

職場體驗心得分享

數學 115 蔡○穎

職場體驗(實習)單位：境外-香港理工大學研發實習生

職場體驗(實習)期間：113年7月2日~113年8月25日(55天)

當我在4月底被期中考壓力轟炸時，無意間在一堂選修課的公告欄上看到了這個暑期實習的資訊。當時我正準備投一些履歷，於是便決定一試。在詢問過教授意見後，我寄出了履歷，並在5月中收到了錄取的消息。我既開心又緊張，因為我擔心我的英文程度不足以流利地交流，但又對學習新技能及磨練英文感到興奮。於是在準備好資料後，我於7月1日來到了香港。

初到香港，我立即被這個實習的文化多元性震撼到。除了台灣人，還有來自歐洲和泰國的學生。我雖然內向，但看到這樣的機會，便強迫自己打開社交模式。第一天，我便擺脫了台灣人的小圈圈，儘管當時英文說得很慢，常常聽不懂且犯文法上的錯誤，但朋友們都很包容。不到一天，我已經能夠流利地與他們交流。

除此之外，我學到的另一個意想不到的技能竟然是我的第二外語，因為最常跟我們在假日出去玩的人當中有兩個來自西班牙的人，雖然可以用英文交流，但我認為更好玩的是學習西文。於是，我在7月底開始學西文，並在與他們相處時試著用西文來交流。大約在一個禮拜後，我已經成功掌握了A1、A2的大部分文法、B1的一些文法，以及許多單字(因為沿路上我會想用表達某些東西)，也就可以與他們進行一些基礎的交流了，大概程度就跟我剛到這裡的英文一樣，但我了解，這沒有辦法像我的英文一樣過不到一天就能流利的溝通，因為我認為我的英文本來就有這個能力，只是缺少實踐的機會，而西文只是我剛學習到的技能，老實說，在接下來的一個月裡，我依然很常被挑出許多文法上的錯誤，即便我知道這個文法，不過我已經很滿足了，未來我還是會繼續的往下學習(即使回國後，他們依然還是我的老師，我還是很常問他們許多問題)，於是我認為在

這次實習中，我學到最多的是學習語言的感覺、思考方式以及興趣。



在工作方面，我的實習領域是AI與數據科學。相比學習新知識，我更收穫了實踐經驗。所接到的任務多數是需要投入時間完成的工作，而非無法解決的難題。但其實我更想要的是一個有挑戰性的項目，因為PolyU在這個領域是全球前幾的，不過畢竟這是實習，這些並不是我可以決定的，但我認為我做的不夠好的地方是我沒有試著與我的老闆們講過這件事，就只是機器的執行完他們派給我的工作，如果我問了，說不定就可以如願了呢？

另外，我還學到了一些關於硬碟修復的技能。實習第二天，一位朋友將她裝有重要資料的硬碟摔壞了，這成為了我們成為朋友的契機。經過檢查後，我發現硬碟資料還在，只是無法讀取，於是花了一天時間幫她救出了一部分重要資料。這段經歷讓我們成為了好朋友，她也成為了我的一位西文老師。